
1. 다음두식을 ( )를사용하여하나의식으로나타낸것으로옳은
것은 어느 것입니까?

513 − 21 = 492, 492 ÷ 6 = 82

① 513 − (21 ÷ 6) = 82 ② 513 − 21 ÷ 6 = 82

③ (513 − 21 ÷ 6) = 82 ④ (513 ÷ 6) − 21 = 82

⑤ (513 − 21) ÷ 6 = 82



2. [보기]와 같이 대분수를 계산하시오.
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3. 에 알맞은 수를 차례대로 바르게 쓴 것을 고르시오.

421

1000
은

1

1000
이 인 수이고, 이것은 0.001 이 인

것과 같습니다.

따라서,
421

1000
은 소수로 입니다.

① 421 , 0.421 , 0.421 ② 421 , 421 , 4.21

③ 421 , 421 , 0.4021 ④ 421 , 421 , 0.421

⑤ 421 , 421 , 42.1



4. 다음 마름모에 대한 설명 중 틀린 것을 모두 고르시오.

① 네 변의 길이가 모두 같다.

② 마주 보는 변의 길이가 서로 같다.

③ 이웃하는 각의 크기가 같다.

④ 마주 보는 각의 크기가 서로 같다.

⑤ 네 각의 크기가 모두 같다.



5. 소수 둘째 자리의 숫자가 나타내는 수가 가장 작은 수는 어느 것입니
까?

① 6.528 ② 2.496 ③ 7.456 ④ 3.219 ⑤ 5.864



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것은 어느 것입니까?
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① 9, 20, 11, 1, 4 ② 3, 8, 11, 1, 4 ③ 2, 6, 8, 1, 1

④ 9, 20, 29, 4, 1 ⑤ 14, 42, 56, 7, 7



7. 다음 도형 중 수직인 변이 없는 것을 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤



8. 다음 중 꺾은선 그래프로 나타내면 더 좋은 것을 모두 고르시오.

① 4학년 각 반별 도보이용자 수

② 우리 반 친구들이 좋아하는 계절

③ 4학년 학생들이 존경하는 인물

④ 한 달 동안의 우리 반 온도의 변화

⑤ 월별 학교 자판기의 음료수 판매량



9. 다음은 어느 학교의 학생 수를 조사한 표입니다. 이 표를 꺾은선그래
프로나타낼때몇명아래를물결선으로처리하면좋겠는지고르시오.

어느 학교의 학생 수

연도(년) 1997 1998 1999 2000
학생 수(명) 1460 1520 1515 1630

① 1200명 ② 1400명 ③ 1500명

④ 1600명 ⑤ 1300명



10. 생산량이 줄어든 때는 몇 년과 몇 년 사이인지 고르시오.

① 2002년과 2003년 사이 ② 2003년과 2004년 사이

③ 2004년과 2005년 사이 ④ 2005년과 2006년 사이

⑤ 줄어든 적이 없다.



11. 빵을 진영이는 2
5

11
개를 먹었고, 지훈이는 2

8

11
개를 먹었습니다. 두

사람이 먹은 빵은 모두 몇 개인지 구하시오.

① 4
3

11
개 ② 4

8

11
개 ③ 4

9

11
개

④ 5
2

11
개 ⑤ 5

3

11
개



12. 한 변의 길이가
6

7
cm 인 정삼각형의 둘레의 길이를 구하시오.

①
6

7
cm ② 1

3

7
cm ③ 1

6

7
cm

④ 2
4

7
cm ⑤ 2

6

7
cm



13. 다음 중 이등변삼각형이 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 세 변의 길이가 모두 4 cm인 삼각형

② 두 각의 크기가 각각 45 °인 직각삼각형

③ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 4 cm, 5 cm인 삼각형

④ 두 변의 길이가 각각 8 cm인 삼각형

⑤ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 5 cm, 5 cm



14. 혜정이네 집에서는 지난 주에 쌀을 3
5

8
kg 먹었고, 이번 주에 4

6

8
kg

먹었다고 합니다. 2주일 동안 먹은 쌀은 모두 몇 kg 인지 구하시오.

① 1
3

8
kg ② 7

3

8
kg ③ 8

3

8
kg ④ 7

3

8
kg ⑤ 6

4

8
kg



15. 안에 알맞은 수를 바르게 구한 값을 고르시오.

(1) 3.6 km + 2607m = km
(2) 2130m + 0.49 km = km

① (1) 6.217 (2) 2.52 ② (1) 6.217 (2) 2.62

③ (1) 6.207 (2) 2.52 ④ (1) 6.207 (2) 2.61

⑤ (1) 6.207 (2) 2.62



16. 빈 칸에 알맞은 소수를 차례대로 쓴 것을 고르시오.

6.902 − − 7.102 −

① 7.2, 7.22 ② 7.2, 7.202 ③ 7.02, 7.202

④ 7.002, 7.22 ⑤ 7.002, 7.202



17. 다음 평행선에 대한 설명 중 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 한 직선에 수직인 두 직선을 그으면, 그 두 직선은 서로 만나지
않습니다.

② 평행인 두 직선은 서로 만나지 않습니다.

③ 아무리 늘여도 만나지 않는 두 직선은 평행합니다.

④ 평행인 두 직선을 평행선이라고 합니다.

⑤ 한 직선에 90 °로 만나는 직선입니다.



18. 다음 도형의 이름으로 옳지 않은 것을 모두 고르시오.

① 사다리꼴 ② 평행사변형 ③ 마름모

④ 정사각형 ⑤ 직사각형



19. 다음 중 두 대각선이 서로 수직인 것을 모두 고르시오.

① 정사각형 ② 평행사변형 ③ 사다리꼴

④ 마름모 ⑤ 직사각형



20. 다음 중 수선을 찾을 수 있는 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



21. 다음중평행선사이의거리를바르게나타내지못한것은어느것인지
구하시오.

① ② ③

④ ⑤



22. 두 대각선의 길이가 같고, 서로 수직으로 만나는 도형은 어느 것인지
구하시오.

① 평행사변형 ② 직사각형 ③ 사다리꼴

④ 마름모 ⑤ 정사각형



23. 우유를 먹는 학생을 학급별로 조사하여 나타낸 표입니다.
<학급별 우유 먹는 학생 수>

학급 사랑반 열린반 소망반 믿음반 계
학생 수 (명) 16 21 13 10 60

위 표를 보고 막대그래프를 그릴 때 세로 눈금은 몇 명까지 나타낼 수
있어야 하는지 구하면 얼마입니까?

① 16 ② 21 ③ 13 ④ 10 ⑤ 60



24. 다음 중 네 각의 크기가 모두 같은 사각형을 모두 고르시오.

① 사다리꼴 ② 평행사변형 ③ 마름모

④ 직사각형 ⑤ 정사각형



25. 안에 알맞은 수를 차례대로 바르게 쓴 것을 고르시오.

① 4.13, 4.25 ② 4.13, 4.26 ③ 4.14, 4.25

④ 4.14, 4.26 ⑤ 4.14, 4.27



26. 다음 설명 중 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 모든 정삼각형은 예각삼각형입니다.

② 모든 이등변삼각형은 정삼각형입니다.

③ 모든 정삼각형은 이등변삼각형입니다.

④ 예각삼각형은 세 각이 모두 예각입니다.

⑤ 둔각삼각형은 세 각 중 한 각만이 둔각입니다.



27. 다음 도형 중 두 대각선이 서로 직각으로 만나지 않는 것을 모두 고르
시오.

① 사다리꼴 ② 평행사변형 ③ 마름모

④ 직사각형 ⑤ 정사각형



28. 다음 중에서 ( )를 생략해도 계산 결과가 같은 것은 어느 것입
니까?

① 45 − (23 − 19) ② 27 − (12 + 8) ③ 62 + (17 − 2)

④ 10 − (7 − 2) ⑤ 83 − (6 + 14)



29. 다음 중 ( )가 없어도 있을 때와 계산 결과가 같은 식은 어느
것입니까?

① 24 − (7 + 12) ② 43 − (24 + 9)

③ 16 + (14 − 7) ④ 60 − (24 − 7)

⑤ 36 − (12 + 7) + 4



30. 다음 안에 알맞은 곱셈식을 차례대로 써넣은 것은 어느 것입
니까?

① 863 × 7 , 863 × 4 ② 863 × 70 , 863 × 4

③ 863 × 7 , 863 × 40 ④ 863 × 70 , 863 × 47

⑤ 863 × 7 , 863 × 47


